Затруднения у школьников вызвали задачи, в которых требовалось выделить в изменяющихся условиях неизменную величину (инвариант), а частности задача 1 и задача 12
1. Петя обменивался наклейками. Одну наклейку он меняет на 5 других. Вначале у него была 1 наклейка. Сколько наклеек у него будет после 50 обменов? В ответе наименования не указывать

При решении данной задачи нужно было определить неизменную величину (инвариант), то есть то, что при каждом обмене количество наклеек меняется на одно и то же число наклеек, на 4. Выражение для решения задачи: 50 ∙ 4 + 1 = 201.

12.  Гравировщик делает таблички с буквами. Одни и те же буквы он гравирует за одинаковое время, разные — возможно, за разное. На две таблички «ДОМ МОДЫ» и «ВХОД» вместе он потратил 50 минут, а одну табличку «В ДЫМОХОД» сделал за 35 минут. За какое время он сделает табличку «ВЫХОД»?  В ответе наименования не указывать
При решении задачи нужно было выделить одинаковые буквы, содержащиеся в каждой из табличек и сопоставить оставшиеся буквы. 

Две таблички «ДОМ МОДЫ» и «ВХОД» отличаются от таблички «В ДЫМОХОД» на три буквы «ДОМ», а табличка «В ДЫМОХОД» отличается от таблички «ВЫХОД» на те же буквы. Значит разница во времени изготовления первых двух табличек и второй, такая же как и между второй и третей, то есть 35 – (50 – 35) = 20.
Незначительная часть учащихся решила задачу по теме «Графы»:
18. На кружок по математике пришло 7 человек: Антон, Боря, Вова, Глеб, Дима, Евгений и Жора. Известно, что у Антона в этой компании 6 друзей, у Бори — 5, у Вовы и Глеба — по 3, у Димы и Евгения — по 2, у Жоры — всего 1. Выберите всех мальчиков, с которыми дружит Глеб? Запишите имена через запятую, без пробелов по алфавиту
При решении задач нужно было учесть, что, если у Антона 6 друзей, то это значит, что Антона является другом каждого члена математического кружка, поэтому у Жоры больше других друзей нет. У Бори 5 друзей, значит он дружит со всеми, кроме Жоры. У Димы и Евгения по 2 друга, а это и есть Антон и Боря. У Вовы и Глеба по 3  друга (два уже определены: Антон и Боря), значит они дружат друг с другом.

Ответ: Антон,Боря,Вова
Затруднения вызвали задачи на десятичную запись числа – это задачи 19 – 21, хотя, возможно, учащимся не хватило времени на решение этих задач.
Список задач марафона:
1. Петя обменивался наклейками. Одну наклейку он меняет на 5 других. 

Вначале у него была 1 наклейка. Сколько наклеек у него будет после 50 обменов? В ответе наименования не указывать. 

2. Однажды дядя Федор взвесил Шарика и Матроскина. Оказалось, что Шарик на 6 кг тяжелее Матроскина, а Матроскин втрое легче Шарика. Сколько весил Матроскин?  В ответе наименования не указывать. 

3. Найдите последнюю цифру числа [image: image2.png]12
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. 
4. Вася перемножил одну четверку и 27 девяток, а Петя – 55 троек. Найти отношение результата вычислений Пети к результату вычислений Васи. Ответ запишите в виде десятичной дроби
5. На двух кустах сидело 25 воробьев. После того как с первого куста перелетело на второй 5, а со второго куда-то улетело 7 воробьев,

получилось, что на первом кусте осталось вдвое больше воробьев, чем на втором. Сколько воробьев было на первом  кусте первоначально? В ответе наименования не указывать
6. Какой угол образуют часовая и минутная стрелки в двадцать минут первого? В ответе наименования не указывать 
7. На Нью-Васюковской валютной бирже за 11 тугриков дают 14 динаров, за 22 рупии — 21 динар, за 10 рупий — 3 талера, а за 5 крон  — 2 талера. Сколько тугриков можно выменять за 13 крон? В ответе наименования не указывать.  
8. Какое наибольшее число пятниц может быть в году?  В ответе наименования не указывать. 
9. На столе лежат конфеты трёх видов: ириски, карамельки и леденцы. Известно, что ирисок на 8 меньше, чем всех остальных конфет, а карамелек — на 14 меньше, чем всех остальных конфет. Сколько леденцов лежит на столе?  В ответе наименования не указывать. 
10.  Сумма уменьшаемого, вычитаемого и разности равна 25. Найдите уменьшаемое. 
11. Утром в понедельник на озеро приехали несколько рыболовов. Позже к ним присоединился еще один. Каждый день каждый из рыболовов вылавливал по 10 рыб. Всего с понедельника до пятницы включительно они поймали 370 рыб. В какой день недели приехал на озеро опоздавший рыболов? В ответ запишите название дня недели в именительном падеже. 
12.  Гравировщик делает таблички с буквами. Одни и те же буквы он гравирует за одинаковое время, разные — возможно, за разное. На две таблички «ДОМ МОДЫ» и «ВХОД» вместе он потратил 50 минут, а одну табличку «В ДЫМОХОД» сделал за 35 минут. За какое время он сделает табличку «ВЫХОД»?  В ответе наименования не указывать. 
13. На первой остановке в пустой автобус вошло 18 пассажиров. Потом на каждой остановке выходило 4  человека, а входило 6 человек. Сколько пассажиров ехало в автобусе между четвёртой и пятой остановками? В ответе наименования не указывать. 

14.  Три лисы: Алиса, Лариса и Инесса разговаривали на полянке. Лариса: «Алиса не самая хитрая». Алиса: «Я хитрее Ларисы». Инесса: «Алиса хитрее меня». Известно, что самая хитрая лиса солгала, остальные сказали правду. Какая лиса самая хитрая? 
15.  Папа, Маша и Яша идут в школу. Пока папа делает 3 шага, Маша делает 5 шагов. Пока Маша делает 3 шага, Яша делает 5 шагов. Маша и Яша посчитали, что вместе они сделали 400 шагов. Сколько шагов сделал папа? В ответе наименования не указывать. 
16. В классе учатся 3 Пети, 4 Маши и 6 Оксан. Сколькими способами можно выбрать двух человек с разными именами?
17. В гардеробе у дяди Васи четверо брюк, шесть рубашек, пять пиджаков и четыре галстука. Сколькими способами можно составить костюм? (Галстук можно надевать, а можно не надевать, а остальные предметы обязательны.
18. На кружок по математике пришло 7 человек: Антон, Боря, Вова, Глеб, Дима, Евгений и Жора. Известно, что у Антона в этой компании 6 друзей, у Бори — 5, у Вовы и Глеба — по 3, у Димы и Евгения — по 2, у Жоры — всего 1. Выберите всех мальчиков, с которыми дружит Глеб? Запишите имена через запятую, без пробелов по алфавиту

19. Найдите наименьшее четное натуральное число с суммой цифр 30

20. Из клетчатого квадрата 100 на 100 вырезали квадрат так, что получилась рамка шириной в 2 клетки. Рамку разрезали на квадраты 2 на 2. Сколько частей получилось?

21. Сумма двух чисел равна 474. Одно из них оканчивается цифрой 1. Если эту цифру зачеркнуть, то получится второе число. Найдите эти числа. В ответ запишите большее из них
